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Les do
uments de 
ours sont autorisés. Les di�érentes parties sont in-dépendantes.1 Rendu1. Présentez brièvement les ombrages de Phong et Gouraud, et expliquezpré
isément en quoi ils di�èrent.2. Expliquez le pla
age de texture, en parti
ulier 
omment plaquer destextures issues d'images réelles.2 Élimination des parties 
a
héesOn dispose d'un z-bu�er de 8 bits. Jusqu'à quelle distan
e du 
entre deproje
tion (l'origine du repère utilisé) deux objets situés à un mètre l'undevant l'autre seront-ils 
orre
tement rendus ? Quelle 
onnaissan
e sur lesobjets de la s
ène permettrait d'améliorer 
ela ?3 OpenGLLa librairie OpenGL propose un modèle de proje
tion perspe
tive. Ce modèle
onsiste en une transformation appliquée aux points de l'espa
e et représentéepar la matri
e suivante :
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· P,où g, d, h, b, p, l délimitent le volume d'observation respe
tivement à gau
he,droite, haut, bas, pro
he et loin ; p et l étant en valeur absolues.Master Informatique - UFRIMA 1



Synthèse d'images Examen janvier 20071. Où se trouve le plan image dans 
e modèle ?2. Démontrez qu'un point situé à l'intérieur du volume d'observation pos-sède des 
oordonnées images 
omprises entre −1 et 1.3. Comment peut-on utiliser 
e résultat ?4 Tra
é d'ellipseL'obje
tif est i
i d'e�e
tuer le tra
é d'une ellipse à l'é
ran de manière in
ré-mentale. On 
onsidère une ellipse 
entrée à l'origine d'équation :
F (x, y) = a2x2 + b2y2 + a2b2 = 0.On se pla
e dans le quart droit-supérieur de l'é
ran et on 
her
he à ef-fe
tuer le tra
é de façon similaire au tra
é du 
er
le :1. Pourquoi ne peut-on pas utiliser un dé
oupage de l'é
ran en o
tants
omme dans le 
as du 
er
le ?2. À partir du pixel 
ourant tra
é de l'ellipse, le pixel à tra
é suivant setrouve soit entre les pixels Est et Sud-Est, soit entre les pixels Sud etSud-Est. De quelle manière peut-on dé
ouper le quart-é
ran en deuxrégions pour lesquelles le 
hoix du pixel suivant se fait entre deux pixelsuniquement ? justi�ez votre réponse.3. La dé
ision pour le pixel suivant se fait en testant la position du pointmilieu entre les deux pixels possibles. On utilise pour 
ela une variablede dé
ision fon
tion de la valeur de F (x, y) évaluée au point milieu. Soit

di la variable de dé
ision à l'itération i, 
omment remet-on à jour 
ettevariable pour l'itération i +1 en fon
tion de la dé
ision à l'itération i ?4. Proposez un algorithme de tra
é dans le quadrant droit-supérieur.5 Courbes Catmull-RomLes Catmull-Rom sont des 
ourbes les points P1, Pm−1 d'une séquen
e depoints P0, Pm.Un segment de 
ourbe de Catmull-Rom est déterminée par :
P (t) = (t3, t2, t, 1) ·
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Synthèse d'images Examen janvier 20071. Que se passe-t-il lorsque le paramètre t varie de 0 à 1 ? en 
onséquen
e,à quoi servent les Catmull-Rom ?2. Quelle est l'expression de la tangente en un point de 
ontr�le ? démon-trez votre résultat.3. Quelle type de 
ontinuité présentent 
es 
ourbes ? démontrez votrerésultat.
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